



奋进新征程 建功新时代

“三堂课”擦亮年轻干部“奋斗底色”

清廉大同

本报（记者 郝雨 通讯员 陈利敏）今年以来，云冈区纪委监委聚焦思想政治、纪法教育、业务实践三个方面，为年轻干部精心定制“三堂课”，擦亮年轻干部“奋斗底色”。

用好“政治课”，把稳思想“方向盘”。该区纪委监委始终把年轻干部的思想教育放在首位，利用理论学习中心组、“三会一课”、主题党日、支部集中等方式，组织年轻干部不断强化思想理论武装。

左云县多措并举推动畜牧产业高质量发展

本报（记者 杨海峰）近年来，左云县立足县情、因势利导，通过政策扶持、提高畜禽良种覆盖率、提升生产科技水平等一系列举措，不断增强畜牧业发展质量效益和竞争力。

该县先后出台《左云县发展养殖业贷款贴息扶持的实施意见》《关于进一步推进全县羊产业的实施意见》等一系列扶持政策，在全县形成了发展畜牧业的浓厚氛围。

截至去年底，该县已建成年出栏500只以上羊养殖场（小区）35个，年饲养100只以上养羊大户272户，全县羊存栏量达到11.83万只，出栏24.45万只。

华北输血协作组学术培训会在同召开

本报（记者 高燕）5月25日，华北输血协作组学术培训会召开，来自华北五省（自治区、直辖市）的采供血机构齐聚古都大同交流工作成绩、分享经验。

此次学术培训会为期2天，由太原市血液中心、山西省输血协会主办，大同市中心血站协办，设主会场学习交流，以及献血招募与服务、血液质量与安全、成分制备和临床输血多个分会场。

红白理事会“理”出文明新风尚

本报（记者 申力）近日，云冈区口泉乡杨家窑村红白理事会结合新修订的《杨家窑村村规民约·三字经》，在村民代表中开展倡导文明新风宣讲活动。

“现在村里办酒席都根据红白理事会的建议标准来宴请，规模小了，省心省事，但一样是红火热闹。”参加宣讲活动的村民对红白理事会倡导的文明新风连连称赞。

云冈区口泉乡杨家窑村积极探索红白理事会工作新路径，将“制定红白理事会章程、舆论宣传引导、加强理事会监督职责、做好婚丧喜事服务、发挥理事会评选作用”作为工作重点。

该村红白理事会瞄准容易接受新思想的年轻人、习惯遵循优秀传统文化的老党员等重点群体，通过悬挂宣传标语、发放倡议书、反面案例展示以及老党员带头讲故事等形式，广泛动员群众。

创建全国文明城市 大同在行动

新闻热线：0352-6034132 / Email: dtbtywb@126.com



5月26日，老人们在斯宅村门前吸古民居的敬老堂实现场品特色餐。当日，浙江省诸暨市东白湖镇在斯宅村门前吸古民居开展了“美在乡村 享受食光”爱心食堂敬老宴活动。

双缴存多子女家庭最高可贷额度提高至110万元 我市公积金新政支持多子女家庭改善居住条件

本报（记者 张世敬）“全靠住房公积金贷款好，我才顺利买了这套新房子！”近日，市民王先生因为有两个孩子，所以享受到了我市住房公积金新政的又一“红利”——“提高多子女家庭的最高可贷额度”。

今年4月，我市全面调整住房公积金贷款政策，其中亮点之一就是“提高多子女家庭的最高可贷额度”。据了解，按照国家、省相关政策中“对多子女家庭给予倾斜性住房公积金支持政策”的要求，我市住房公积金新政对双缴存职工生育二孩和三孩家庭购买首套自住住房，申请住房公积金个人住房贷款时，可在家庭最高可贷额度基础上上浮10%。

公积金助力安居梦 新政策倾情惠民生

公共机构首届全国城市生活垃圾分类宣传周活动启动

本报（记者 董芳）5月22日至28日是首届全国城市生活垃圾分类宣传周。市机关事务管理局采用“线上+线下”方式，在全市公共机构启动主题为“让垃圾分类成为新时尚”的首届全国城市生活垃圾分类宣传周活动。

5月24日，市机关事务管理局在文瀛湖办公区组织60余人现场观看由国家机关事务管理局举办的公共机构生活垃圾分类示范点建设工作现场会上直播，同时，要求各县（区）公共机构节能管理部门、市直各部门、各单位组织本县（区）、本部门公共机构同步观看。

分类示范点观摩会，组织垃圾分类专业人员为驻楼单位工作人员演示智能垃圾箱的使用方法，激励大家积极参与垃圾分类活动，将瓶瓶罐罐、报纸书本、旧衣物等可回收垃圾“变现”。

据了解，为进一步加强生活垃圾分类宣传，动员社会公众积极参与，住房城乡建设部、教育部、国家机关事务管理局、中华全国总工会、共青团中央，决定于每年5月第四周开展全国城市生活垃圾分类宣传周活动。

平城区打造拥军示范街营造双拥新氛围

本报（记者 潘红）近期，平城区双拥工作领导小组将华严街精心打造成拥军示范街，全力营造拥军优属、拥政爱民的浓厚氛围，让军人、军属、退役军人感受到尊崇和关爱，体验大同人民的拥军热情。

华严街是平城区首条拥军示范街，位于大同古城的中心地带，北起华严广场、南临教场街，全长约580米，共有军属、退役军人感受到尊崇和关爱，体验大同人民的拥军热情。

市生态环境局灵丘分局着力推进环境保护法治建设

本报（记者 陈云华）近年来，市生态环境局灵丘分局立足工作职能，紧紧围绕环境质量改善目标，持续推进生态环境保护法治建设。

的典型案例，系统分析、总结特点、剖析原因，扎实开展“以案说纪”，持续强化年轻干部党性修养和纪法观念。同时，安排年轻干部出镜，将纪法知识、典型案例搬上宣传舞台，引导年轻干部时刻自重自省、严守纪法规矩。截至目前，共发布“清廉云冈——纪法讲堂”系列宣讲视频100期、廉政微视频24期。

上好“实践课”，淬炼业务“硬本领”。该区纪委监委结合当前正在开展的乱占耕地、农村“三资”、粮食购销、安全生产等领域重点工作，组织年轻干部深入基层一线，认真了解群众“急难愁盼”问题，真正做到听百家音、说百家话、解百家忧。

作为今年上半年最优秀的营销案例，“淄博烧烤”受到网民的持久关注，而淄博这个老工业城市由此成功转型为网红热浪打卡的旅游城市。令人艳羡的淄博烧烤对素来以美味自傲的大同人无论是刺激也好还是激励也罢，让大家无不思考，我们的美食何时也能这么火？

单单凭借一个烧烤也能这么火！任谁也不会想到，在淄博烧烤火“出圈”之前，一个与旅游似乎不搭界的城市会因烧烤而成为游客的向往之地。淄博烧烤是怎么火起来的，其获得网民持久高度关注的原因何在，其中的运作有什么奥秘与诀窍，对我们这个既有厚重的旅游资源、又以美食著称的城市来说，需要认真研究学习。

政务动态

我市举办学习贯彻党的二十大精神暨婚姻家庭矛盾纠纷化解工作专题培训

本报讯（记者 董芳）5月26日，我市举办平安大讲堂——学习贯彻党的二十大精神暨婚姻家庭矛盾纠纷化解工作专题培训。市政协副主席董建中出席。

此次培训由市委政法委、市政府妇女儿童工作委员会、市妇联共同举办，邀请中华女子学院（全国妇联干部培训学院）原党委书记李明舜作讲座。培训中，李明舜就婚姻家庭矛盾纠纷化解、妇女权益保障、男女平等、家庭教育等进行了深入浅出的讲解。

权益保障、男女平等、家庭教育等进行了深入浅出的讲解。培训以视频会议的形式实现市、县、区、乡镇（街道）、村（社区）四级全覆盖。在市总工会工匠学院主会场参加培训的有市政法系统和平城区、云冈区、新荣区、云州区政法系统的相关人员，市政府妇儿工委成员单位主要负责人和市妇联机关相关工作人员，加上在其他县区分会场的参会人员，总参会人数近1000人。

由淄博烧烤想到的

良言

作为今年上半年最优秀的营销案例，“淄博烧烤”受到网民的持久关注，而淄博这个老工业城市由此成功转型为网红热浪打卡的旅游城市。令人艳羡的淄博烧烤对素来以美味自傲的大同人无论是刺激也好还是激励也罢，让大家无不思考，我们的美食何时也能这么火？

淄博烧烤火“出圈”看似出人意料，实则内含必然。有很多研究者探究淄博烧烤现象，尽管分析各有侧重，但有一点是大家公认的，那就是集全城之力苦心经营，正如业内人士所说，“一夜爆红的背后，是其前期所做的一切努力和用心经营的结果。”更有专家深入分析指出，做餐饮就是做服务、做文化，做文化就是让餐饮故事里充满更多正能量引领，做服务就要明白服务的核心是“善待”，“善待”既有商家对顾客的，更有城市大环境对游客的。这些方面才是淄博烧烤持久火爆的根本原因。



专升本考试网上报名填报志愿开始

本报（记者 田雁）昨日，记者从市招生考试中心获悉，我省2023年普通高校专升本考试网上报名填报志愿已经开始，截止时间为5月29日18时，逾期不予填报。

我省专升本录取分建档立卡专项批和普通批两个批次，两个批次志愿填报同时进行。符合建档立卡报考条件考生可填报建档立卡专项批志愿，也可填报普通批志愿；其他考生填报普通批志愿。建档立卡专项批、普通批分别设置8个平行志愿，每个志愿设置形式为院校+专业。

填报志愿时，考生可登录山西招生考试网，进入山西省普通高校专升本考试网，进行网上报名。

本选拔考试信息服务平台，在志愿填报查看页面填报志愿。市招生考试中心提醒考生，每次登录进入系统页面后进行操作的最长允许时间为15分钟，考生应在规定时间内尽早完成网上填报志愿操作，填报志愿后必须点击志愿填报页面下方的“确认提交”按钮。

据了解，我省专升本考试招生实行“学校负责、招办监督”的录取体制。录取时，先录建档立卡专项批，待建档立卡专项批录取结束后，再开始普通批录取。建档立卡专项批录取预计在6月10日左右结束，普通批录取预计在6月30日左右结束。

天镇县开展农民科技培训

本报（记者 张晶）连日来，天镇县现代农业发展中心在玉泉镇、谷前堡镇、三十里铺乡等乡镇农村开展农技培训20多场次，深受广大农民欢迎和称赞。

农技人员和农科专家深入田间地头，在各培训点发放设施蔬菜防冻技术措施、果树晚霜冻害预防技术、昆虫识别与防治知识手册、《外来物种管理办法》、作物病虫害防治技术等科技资料1000余册，并根据农民遇到的种植技术难题开展现场培训，点对点、面对面

向农民传授农业科技新知识、新成果，把脉会诊田间病症，开出治病药方。

为开展好此次培训，该县现代农业发展中心牵头成立了由种植大户、乡镇农技员、村干部和农技人员组成的农技技术服务微信群，建立了有技术难题必有人解答的联系机制和台账。微信群可及时发布农村政策解读、农业技术推广、大风降温寒潮防范措施提醒等，并公布了农业生产防灾减灾服务电话，农技人员和种植农户可以在微信群随时互动交流解决问题。

大同公园第四届牡丹芍药花会开展 20多个品种3000余株牡丹芍药竞相开放

本报（记者 高雅敏）初夏的古都大同景色宜人。大同公园第四届牡丹、芍药花会于5月25日开展，公园内20多个品种3000余株牡丹、芍药争奇斗艳，让游人流连忘返。

是日10时，记者在大同公园东门广场北面的花卉展区看到，花坛内的牡丹都进入了盛花期，黄的、红的、粉的、白的……一朵朵、一簇簇，娇艳动人、分外妖娆。游园市民纷纷驻足赏花、拍照留影。牡丹“花事”吸引了不少摄影爱好者和写生创作者，千娇百媚的花朵开在镜头里、画纸上、心窝里。

据大同公园相关负责人介绍，大同公园自1952年建园伊始，就开始引种牡丹，历时70余载，园内的牡丹在全市公园中栽种最早、数量最多、品种最全。大同公园牡丹园占地约5亩，牡丹品种主要以中原品种为主。截至目前，园内栽培牡丹、芍药品种有20多种3000余株，共有粉、白、红、紫、复色等色系。今年秋季，预计从甘肃再引进补种一些更适合北方生长的新优品种牡丹。

牡丹与芍药并称“花中二绝”，每年5月中旬到6月上旬，大同公园牡丹与芍药先后进入盛花期，为广大市民提供一场视觉盛宴，展期截止到6月上旬。



5月26日，参观者在数博会展馆内参观智能机器人。5月26日，2023中国国际大数据产业博览会在贵阳市拉开帷幕，本届数博会以“数实相融 算启未来”为主题，将持续至5月28日。

新华社记者 陶亮摄